

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, ó en el  
dinero en metálico, libranza ó sellos del correo,  
la Administración, calle del Rubio, número 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PREMIO DE LA SUSCRICION.  
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ANOXIX NÚM. 3020 DE LA MAÑANA. 20 MADRID, DOMINGO 20 DE MAYO DE 1866

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* los reales decretos siguientes expedidos por el ministro de Gracia y Justicia:  
—Nombrando ministro del tribunal Supremo de Gracia y Justicia á D. Mauricio García Gallo.  
—Nombrando presidente de la sala de la audiencia de Madrid á D. Joaquin Jaurar de la Carrora.  
—Nombrando ministro del tribunal Supremo de Justicia á D. Teodoro Moreno.  
—Nombrando ministro del tribunal especial de las Ordenes militares á D. Miguel Bataller.  
—Y accediendo á la permuta que de sus respectivas plazas de magistrados de las audiencias de Burgos y Sevilla han solicitado los Sres. D. Juan de Dios Espejo y D. Juan Presa y Huerta.

Por el ministerio de Ultramar, precedido del correspondiente preámbulo, se publica un real decreto, aprobando el reglamento especial, que aparece en el mismo periódico, relativo al ejercicio de las facultades que corresponden al gobernador político de la Habana en el doble carácter de autoridad de gobierno y presidente del ayuntamiento de dicha ciudad y al modo de funcionar aquella corporación en el despacho de los asuntos que le son propios, con arreglo al espresado real decreto.  
El ayuntamiento de la Habana, sin perjuicio de atender desde luego á lo dispuesto en el reglamento de que se trata, formará inmediatamente el de su régimen interior, con sujeción á las bases que el primero establece.

Dentro de breves días llegarán á Barcelona varias remesas de numerario de distintos banqueros y comerciantes de allí han pedido á sus corresponsales en esta corte de las principales ciudades del litoral y de Marsella. Esta noticia es tomada de *El Diario de Barcelona*.

Dice uno de nuestros colegas de Barcelona que en la mañana de el jueves se cometió un robo sacrilego en la capilla del Ángel de la Guarda que sirve de parroquia á los vecinos del barrio de Hostafranchs. Los ladrones, con auxilio de una herramienta que se encontró en el suelo y con varias piedras rompieron la puerta de la sacristía llevándose la custodia y deserrajando luego los cepillos de las limosnas. Parece que respetaron el cojon y que no llegaron al Sagrario, dejando también en su lugar las alhajas de la Virgen.

El jueves por la mañana en el tren correo de Barcelona, llegaron á Valencia la prima donna Sra. Spezza y su esposo el Sr. Aldighieri, que como saben nuestros lectores, van á dicha ciudad á dar diez funciones extraordinarias en aquel coliseo Principal.

Han sido nombrados socios de mérito de la Económica de amigos del país el señor obispo de la diócesis de Barcelona y el señor regente de aquella audiencia.

La sociedad que trata de construir un teatro en el solar de las Valloca, ha consultado al arquitecto Sr. Gándara, autor de los planos de los lindos teatros de Valladolid y Jerez, y persona cuyo nombre es una garantía de que el edificio que se construya será digno del público de Madrid.

El domingo 20, á las once del día, el Ilmo. señor decano de la facultad de derecho conferirá la investidura de licenciados á los Sres. D. José Méndez Benegas y D. Fernando Meana y Hurtados en la sección de derecho civil y canónico, y á D. Joaquin Gabancho y Lopez en la de derecho administrativo. Los presentará el doctor D. Benigno Lafranga, verificándose este acto en el salon antiguo de grados.

No es cierto que el gobierno piense por ahora hacer contratas de fusiles, como dice *La Salud Pública*.

Hoy á primera hora saldrán para Aranjuez los señores ministros para celebrar consejo con S. M. y regresarán á Madrid por la noche.

Segun *La Democracia*, el oficial que á consecuencia de la denuncia de un sargento ha sido encausado en Barcelona, parece que va á ser condenado á la última pena. Aventura esta asercion, pues no es fácil saber lo que resultará de la sumaria, á no ser que nuestro colega tenga antecedentes que nosotros no podemos conocer. Lo que sí es fácil asegurar es que se cumplirá la pena que se le imponga, pues así lo aseguran personas que deben saberlo.

Un periódico dice que en Alcalá hay 5,000 hombres acantonados y de ello hace cierta deducción insidiosa. Ni las fuerzas ascienden á ese número, ni hay mas que las que ordinariamente forman aquel acantonamiento.

La sociedad de fomento de la cria caballar celebrará las carreras de caballos

en el hipódromo de la casa de Campo, en los dias 21 y 24 de este mes á las cinco de la tarde.

Las noticias que recibimos ayer de Puerto-Rico alcanzan al 18 de abril último.  
—El señor intendente general de la real Hacienda había declarado que no hay inconveniente alguno en que los buques que vayan á la isla en lastre con objeto de cargar frutos del país en puertos habilitados únicamente para la exportación, se dirijan en derecho á los indicados puertos sin necesidad de arribar á ninguno de los cinco habilitados para el comercio general, siempre que en aquellos haya oficinas de Hacienda establecidas, que puedan recibirlos, vigilar sus operaciones y despacharlos á la salida.  
—Segun un corresponsal del *Boletín*, el pueblo de Humacao ha ofrecido ser el primero en contribuir para la reposición de la goleta *Cavadonga*, y dado caso que no se acepte el ofrecimiento, promover una suscripción para ayudar á la nacion en la guerra contra Chile y el Perú.  
—El 8 se sintió en la capital y en otros puntos un fuerte temblor de tierra que duró unos 20 segundos.  
—La viruela continuaba en Ponce y tomaba un carácter alarmante. En el Peñino había hecho grandes estragos.  
—Habian llegado, procedentes de la Habana, los Sres. D. Manuel Lario, tesorero general de la provincia; D. Francisco Sanchez Lopez, jefe de E. M.; y don J. Riaño, contador del arsenal.  
—El Excmo. Sr. capitán general se hallaba en la capital de vuelta de su escursion política por la isla.  
—Se había dispuesto de real orden que vuelvan á abrirse al comercio de importación las aduanas de Arecho y Naguabo.  
—En la villa de Ponce un incendio había destruido siete casas.

Por mas que *El Pabellon Nacional* insiste en que el gobierno va á hacer una promoción de senadores, no hay nada que justifique hasta ahora la creencia de nuestro colega. Esto es lo cierto.

*La Reforma* dedica ayer un sentido artículo á honrar el valor y pericia de nuestros marinos, dignos sucesores de los Gravinas y Charrucos, que hoy defienden la honra nacional en las aguas del Pacífico.  
Las cartas particulares de Valparaíso y la de Londres que publicamos anteayer están contestes en asegurar que la conducta del jefe de la escuadra española al bombardear aquella plaza, fué todo lo humanitaria, leal, digna y enérgica que permitian los deberes de su posición. La situación topográfica de la ciudad hubiera permitido arrasarla por completo, y sin embargo, los fuegos se dirigieron solo á los edificios del gobierno. Hubo la desgracia de que una granada que reventó en una botica produjo un terrible incendio que se comunicó rápidamente á veinticinco pasos; pero en el momento en que el Sr. Méndez Nuñez se apercebó de ello, mandó parar el fuego. Los comodores inglés y americano habían hecho justicia en sus manifestaciones al leal proceder del jefe español.

Repetimos nuevamente que el pago del semestre exterior está asegurado, y añadiremos contestando á lo que dice un periódico, que ni en Londres ni en París ni en Madrid, creemos que se deba nada del semestre anterior. Si en alguna provincia se debe algo podrá consistir en que no haya sido posible combinar los ingresos con las escasas urgencias de algunas tesorerías.

Varios periódicos unen sus ruegos á la petición que ha hecho á S. M. el sobrino de Meléndez Valdés, Sr. Terron, tan entusiasta de las glorias literarias de España, para que las cenizas de este y de Moratin descansen unidas en el panteon del ilustre Quintana. Dos consideraciones poderosas espone el Sr. Terron y Meléndez; la de que su ilustre pariente fué catedrático de humanidades en Salamanca de Moratin y Quintana, con quienes unió siempre cariñosa amistad, y la de que el cementerio de San Nicolás va á cesar muy pronto.

También han acudido los sobrinos del ilustre fiscal del consejo al director del Conservatorio nacional de música, para que los alumnos del mismo contribuyan al brillo de la solemnidad que se prepara para honrar la memoria del ilustre poeta español, muerto lejos de su patria.

Hoy domingo á la una de la tarde se reunen en uno de los salones del teatro Real los escritores que han contribuido á la formación de la *Corona política* dedicada á Tamberlik, con el objeto de nombrar la comision que ha de entregar dicha corona.

Ayer al mediodía hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 19.

El programa del gobierno francés para el Congreso europeo, cuya celebración se negocia en estos momentos, abraza varias cuestiones. Entre ellas figuran las de resolver definitivamente la cuestion de los ducados, exami-

nar la reforma federal en todo cuanto atañe al equilibrio europeo, verificar la cesion del Véneto á cambio de una compensacion, y garantizar al Papa por parte de Italia los límites actuales de los Estados pontificios.

Berlin, 19.  
El gobierno se ha asegurado definitivamente de la neutralidad de Hannover, y confía que las negociaciones entabladas darán igual resultado por parte de las ciudades libres de la confederación.

Se ha pedido satisfaccion al gabinete de Viena por la violacion del territorio prusiano verificada por una patrulla austriaca cerca de Kimgertel.

Florenca, 19.  
El ministro de Hacienda, Sr. de Scialoja, ha presentado su dimision en vista de la votacion que ha obtenido el proyecto de impuesto sobre las rentas.

Se ha publicado un decreto disponiendo que la flota italiana se provea de todos los útiles y armamentos necesarios para que se declare en estado de armada de operaciones.

Las noticias que ayer recibimos de la capital de Cataluña siguen siendo satisfactorias al crédito público y presentan como próximo á conjurarse de una manera estable el conflicto mercantil que había surgido en aquella importante plaza.

Las doscajas anónimas, la Barcelonesa y la Catalana industrial, han convenido en retirar de la circulacion las obligaciones que como papel moneda corrian en la plaza para las transacciones de todos géneros, facilitando de esta suerte la circulacion de los billetes del Banco, y la Catalana general de Crédito y el Crédito Mobiliario Barcelonés aceptan el apoyo del mismo Banco para realizar una liquidacion, que ha de ser favorable para entrambas hasta el punto de que podrán continuar mejorando infinitamente su amenazada existencia despues de conseguida la liquidacion.

El banco de Barcelona ha recibido cerca de 500,000 duros en cuentas corrientes, y espera de Marsella 4.000,000 de francos, y cantidades crecidas de las plazas de Alicante, Madrid, Paris y otras por saldos á su favor, todo lo cual asegura á la caja de dicho establecimiento un ingreso de cerca de un millón de pesos, con lo cual se coloca en una actitud poderosa para hacer frente á su debido tiempo á las exigencias del metálico, que no llegarán á ser importantes en el momento que sus billetes queden sin competencia en la circulacion.

En vista de estas noticias consoladoras puede decirse que la crisis de Barcelona ha abortado y que se han conjurado los peligros de nuevas catástrofes.

Ademas, y esta noticia viene á confirmar las esperanzas de todos, se ha llegado á un completo acuerdo entre el banco y las dos espresadas sociedades, y se ha nombrado una comision compuesta de representantes de los tres establecimientos para que proponga los recursos y medios convenientes á fin de rehabilitar á las sociedades que han suspendido sus pagos.

Tiene razon, pues, un periódico de Barcelona al decir que la cuestion se encuentra ya al principio del fin. Véase cómo los esfuerzos desinteresados y patrióticos de las autoridades y de todas las personas relacionadas con el crédito, producen al fin en esta clase de cuestiones los mejores y mas ventajosos resultados.

SENADO.—AYER 19.  
A las dos y cuarto abrió la sesion el señor duque de la Torre, y fué aprobada el acta de la anterior.

Entróse en el órden del día, y continuó la discusion de los artículos del proyecto de aprovechamiento de aguas.  
En toda la sesion se aprobaron desde el art. 85 al 123, hablando sobre algunos de ellos los Sres. Zúñiga, Santa Cruz, Iriarte y Luxán, y contestándoles los señores ministro de Fomento y Olivan, levantándose aquella á las cinco.

CONGRESO.—AYER 19.  
La sesion de hoy empezó á la una bajo la presidencia del Sr. Rios Rosas. Leída el acta de la anterior, fué aprobada.  
Varios diputados presentaron exposiciones.

El Sr. Candau estrañó que habiendo anunciado que apoyaría hoy á primera hora una proposicion para que se declarara en liquidacion el banco de Cádiz no estuviese en su banco el señor ministro de Hacienda.

El señor ministro de la Gobernacion dijo que el ministro de Hacienda vendría despues y se pondría de acuerdo con el Sr. Candau, para discutir su proposicion.

El Sr. Salazar y Mazarredo preguntó al ministro de Estado qué habia de cierto sobre el discurso de mister Layard en el parlamento inglés.

El señor ministro de Estado dijo que en la próxima sesion estaba dispuesto á entrar en un debate sobre este asunto, pero que debia declarar desde luego que las apreciaciones de Mr. Layard respecto al gobierno español eran gratuitas,

supuesto que este había obrado con completa franqueza, y que el bombardeo de Valparaíso no podia conceptuarse como un acto de barbarie siendo Inglaterra quien menos podia calificarlo así, porque en circunstancias menos difíciles y apremiantes había acudido á medios mas rigurosos.

Entrando en el órden del día se procedió á discutir dictámenes de la comision de peticiones.

Leyóse una de los presidiarios de Burgos.  
El señor ministro de la Gobernacion, dijo que no teniendo los presidiarios derecho de peticion, lo que correspondia era que la comision diese dictamen de no haber lugar á deliberar.

El Sr. Gonzalez Carbajal dijo que en su concepto todos los españoles tenían el derecho de dirigirse al Congreso para esponer quejas; pero que la comision no tenia inconveniente en reformar su dictamen, que retiró.

Los demás dictámenes se aprobaron sin debate.  
Empezó el debate del proyecto de ley de autorizaciones por el voto particular del Sr. Nocedal.

El Sr. Romero Robledo usó de la palabra para combatirlo diciendo que la mayoría aceptaba el reto de las oposiciones.

El proyecto de autorizaciones en su concepto estaba dentro de los límites de la Constitución y dentro del sistema parlamentario, si bien deben economizarse y no prodigarse como lo han hecho los partidos moderado y progresista cuando han estado en el poder.

La union liberal ha condenado no las autorizaciones en general, que en circunstancias extraordinarias pueden ser necesarias, sino el pedirlas por sistema en momentos en que el estado tranquilo y sossegado de la nacion no las hacia indispensables.

Dijo que tanto la subasta de nuevos títulos de la deuda consolidada, como el arreglo de los cupones y amortizables, no se podian hacer sino por autorizaciones.

Aseguró que cuando el gobierno pedia autorizacion para hacer economias, consultaba y atendía á la opinion del país que reclama dichas economias, las cuales solo pueden hacerse por el medio que el gobierno propone.

Esplicó la diferencia que había entre la vida de los militares y la de los empleados para justificar que aquellos no queden sujetos al descuento que á estos se les impone.

Esplicó la historia de los cupones ingleses, y dijo que esta cuestion era preciso resolverla si era de justicia, por serlo, y si no, por la conveniencia de hacer callar á los que llevan en boca la honra y la buena fe de España.

Sobre el aumento de las fuerzas del ejército dijo que el gobierno pedia la autorizacion ante la perspectiva de una guerra europea y ante los peligros que engendran conspiraciones en el interior que para nadie son un misterio.

Combató la declaracion de los periódicos progresistas de no reconocer como legal lo que las Cortes aprueben y la corona sancione.

Y terminó asegurando que el gobierno debia continuar en el poder, porque en los momentos presentes así lo exigía su patriotismo.

El Sr. Moyano contestó al Sr. Romero y Robledo que lo que la nacion espera de este debate no es saber si otros partidos han pedido autorizaciones.

Los males que en su concepto debia producir el actual proyecto de ley pesarian eternamente sobre la nacion, á diferencia de los que podian producir otros proyectos de ley de distinta índole.

Recordó que al empezar la legislatura pidió él una economia de trescientos millones en los presupuestos; que se ofreció por el ministro de Hacienda entonces, que los próximos presupuestos estarían perfectamente nivelados, y que no se gastaría un real mas de lo que se recaudara. Se han presentado los presupuestos, y aseguró que presentaban un déficit de 400 millones de reales, lo que probaba que la promesa del ministro de Hacienda no se había cumplido.

Dijo que votaba la autorizacion para cobrar los impuestos, aunque era cierto que si los presupuestos se hubieran presentado al principio de la legislatura, hubieran podido discutirse antes.

Consideró como economias posibles, primero la supresion de las dos quintas partes de empleados; segundo, el descuento exceptuando á las viudas y huérfanos ademas de los exceptuados ya.

Refirió la historia de los cupones ingleses combatiendo el reconocimiento y diciendo incidentalmente que él, aunque le gusta ser ministro no lo será sino á condicion espresa de que se rebaje el presupuesto de gastos á los 2,100 millones que en su concepto producen los ingresos hoy por hoy.

Se suspendió esta discusion por haber pasado las horas de reglamento.

El señor ministro de Hacienda manifestó que por causa de la enfermedad en la boca no podia contestar esta noche al Sr. Candau.

El Sr. Candau dijo que atendiendo á esta consideracion aplazaría su discurso. El señor presidente pidió á los diputados que usasen en las sesiones por la

noche de su derecho de hacer preguntas é interpellaciones para dedicar por completo las de la tarde á discutir el proyecto de autorizaciones.

Por la noche se discutirán además los presupuestos.  
Se levantó la sesion.  
Eran las cinco y cuarto.

Seguimos extractando nuestras correspondencias particulares del extranjero.  
Paris, 17 de mayo.

El gobierno francés ha acogido con gran entusiasmo la idea de la celebracion de un Congreso para el arreglo de todas las cuestiones pendientes. Preciso es dar crédito á esta noticia ó declarar inverosímil é incomprendible todo cuanto está pasando. La union de Francia, Rusia é Inglaterra para desenvolver las negociaciones en este sentido no puede ser mas íntima al parecer, y el resultado que hasta ahora van ofreciendo las gestiones de las tres potencias es bastante eficaz y perentorio.

En Florenca han empezado á correr rumores de aceptación de la idea del Congreso por parte de Italia; al mismo tiempo que en Berlin se habla de igual aceptación por parte de Prusia. Pero no sucede así en Viena, no sé si porque allí está mas encarnada la tendencia guerrera ó por la reserva que en esta como en otras ocasiones guardan los periódicos austriacos.

Esta reserva de los hombres políticos de Viena no llega, sin embargo, hasta el punto de guardar silencio acerca de la cesion del Véneto, contra la cual se pronuncian abiertamente. Y en esta circunstancia me fundo para decir á Vd., siquiera sea de paso, que las noticias pacíficas que dejo apuntadas no disminuyen en nada la gravedad de la situacion y la inminencia de la guerra, puesto que, en mi concepto, la idea del Congreso y cualquier otra que en sentido pacífico se inicie, se estrellarán ante el desacuerdo que existe y existirá siempre entre Austria é Italia en la cuestion de la cesion de Venecia. La primera no aceptará ninguna idea que envuelva la de la cesion, y la segunda no transigirá con ningun acuerdo que no tenga por base su sueño dorado de hacer mucho tiempo.

Por otra parte la Prusia que tanto se promete de la guerra no puede aceptar de buena fe ninguna idea pacífica, y si hoy presta su asentimiento á la celebracion de un Congreso, lo cual está muy lejos todavía de ser oficial, lo hace por la misma razon que ha declarado no ser la primera en el ataque, es decir, por quitar todo protesto á las acusaciones que puedan dirigirse las grandes potencias y por no echar sobre sí la gran responsabilidad de la guerra.

En cuanto á los pequeños Estados alemanes, aunque mucho figuren estos dias, tengo motivos para creer que no entran ni salen en esta cuestion, porque observarán la mas estricta aunque armada neutralidad. De Hannover, Baviera y Baden hay la casi seguridad de que no intentarán siquiera tomar partido.

La mayor prueba que se puede pedir del acuerdo que existe en Francia, Inglaterra y Rusia, la tiene Vd. en las conferencias que celebran estos dias con M. Drouyn de Lhuys los representantes de estas últimas lord Cowley y baron de Budgeberg.

De estas conferencias ha salido el acuerdo de formar el programa del congreso proyectado, cuyo trabajo se ha encomendado al ministro de Negocios extranjeros de este país, así como la redaccion de un despacho dirigido á las tres potencias que tienen sus ejércitos en pie de guerra.

No creo aventurar gran cosa al decir á Vd. que el programa no comprenderá mas que las tres cuestiones pendientes, de los ducados, de Venecia y de reforma federal. Pero tampoco me parece aventurado añadir que si no se dan ciertas garantías en este programa á la Italia y á la Prusia, garantías que no se pueden establecer y que el Austria tambien pedirá para sí, aunque en sentido contrario, las negociaciones entabladas por las tres grandes potencias, no habrán sido otra cosa mas que tiempo perdido, sin fruto de ninguna clase, ó tiempo ganado para los que se propongan sacar provecho de estas dilaciones, que al fin y al cabo no tendrán otro resultado que la guerra.

BERLIN 15 de mayo.

Parece imposible que reine una calma tan completa en presencia de los acontecimientos que se esperan. Y sin embargo, nada hay mas cierto, ni adelantamos ni retrocedemos; esta es la situacion actual de las cosas respecto de la guerra, al menos bajo el punto de vista que aquí domina. En este estado, nada nuevo puede comunicar á Vd. como no sean noticias de detalle.

El príncipe real va á ser nombrado comandante de la Guardia en reemplazo del príncipe Augusto de Wurtemberg que ha manifestado deseos de presentar la dimision de este cargo.

Hoy han salido de esta capital algunos oficiales del Estado mayor general para ponerse de acuerdo con las empresas de ferro-carriles acerca del transporte de tropas y de la concentracion del sétimo cuerpo de ejército en Coblenza y Wetzlar.

Se ha designado al general Griesheim

para desempeñar el cargo de comandante del tercer cuerpo, en reemplazo del príncipe Federico Carlos, que ha sido destinado al mando en jefe del ejército.

Flores. Se trabaja hoy activamente en el ministerio de la Guerra para la organización de los voluntarios. Se han mis noticias, los veinte batallones comprenden diez regimientos, cada uno de los cuales constará de 42 oficiales y 1.446 soldados.

Estos preparativos y mis noticias de que en todas las esferas de Italia domina una gran impaciencia me hacen desconfiar mucho de las gestiones pacíficas de Inglaterra.

El rey, fiel a su propósito, debe salir esta tarde para Bolonia, donde pasará una revista de inspección a las tropas acantonadas en aquella ciudad y en Placencia.

El decreto confirmando la regencia al príncipe Eugenio de Carignano no se publicará tan pronto como se decía. Créese que lo publicará el periódico oficial al tiempo de romperse las hostilidades.

El conde Trechi, ayudante de campo del Rey, que había ido a Capri, ha regresado anteaayer trayendo algunos mensajes de Garibaldi, en los que se declara este al servicio de la patria y del rey, y de las gracias a S. M. por la formación de los cuerpos de voluntarios.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Viena, 19. La Gaceta de Viena desmiente los rumores de cesión del Véneto.

Roma, 19. Dicese en esta capital que se ha ofrecido al rey de Nápoles la residencia en Malta.

Las flores que había en las butacas. La beneficiada, al anunciar que su última función la daría en breve, dirigió sendas frases a la concurrencia dando gracias al pueblo de Madrid por las simpatías que le había dispensado.

El juego fantástico nuevo de las sombras impalpables llamó la atención e hizo reír al público. En los palcos y plateas se veía una parte considerable de la clase mas distinguida de nuestra sociedad.

Ayer por la mañana han ocurrido en Madrid tres muertes repentinas. Juan Cao, hombre de unos sesenta años de edad, fué hallado cadáver ayer mañana sobre un sofá del ministerio de la Gobernación, donde servía de mozo.

Los que ayer tarde a las cuatro transitaban por las Cuatro Calles han podido presenciar un rasgo de honradez de los que por fortuna abundan en Madrid.

Un caballero que sin notarlo perdió un billete de banco, se vió detenido á los pocos minutos por el guardia veterano número 819, que con frases corteses le entregó lo que había perdido, negándose á recibir toda gratificación.

Confirmando las noticias que hemos dado acerca del viaje del vapor Isabel II, que salió de Barcelona en persecución del Henriette, dice un periódico de Cádiz: «El Isabel II se dirigió á la Madera y allí ha permanecido tres días sin que el buque sospechoso haya tocado en aquel puerto.

El Comercio de Cádiz poniendo en duda la noticia que dió La Correspondencia acerca de la propiedad y destino del monitor que con bandera inglesa tocó en Brest hace días, y del cual dimos que pertenecía al gobierno brasileño, muestra sospechas de que se dirija al Pacífico por cuenta del gobierno chileno.

El Sr. D. Joaquín Cobelo, editor que fué de La Democracia, ha sido absuelto libremente ayer tarde por el jurado de imprenta, en una de las causas que se le siguen por la inserción de varios escritos calificados de subversivos por el fiscal.

El martes 22 tendrá lugar en el teatro Real la ópera Il Trovatore a ruegos de las señoras de la asociación de Beneficencia domiciliaria, cuyos cuidados para reunir fondos con que socorrer á los pobres, han sido secundados generosamente por el empresario y artistas de dicho coliseo.

Se han dado las gracias de real orden al ayuntamiento de Sevilla y al cronista de la misma población Sr. Velázquez por la obra que acaba de publicar con el título de Anales epidémicos.

El Sr. Alonso Martínez, que aunque ha asistido ayer a Congreso se encuetra aun bastante mal de salud, no irá hoy á Aranjuez por esta razón.

mas rigurosamente igual recurso de guerra. Se ha publicado en París una nueva traducción del final de Norma, novela del Sr. D. Pedro Antonio de Alarcón, en un elegante volumen, que se halla de venta en las librerías de Madrid.

Hoy domingo, al anocheecer, y precedida de motetes y Letanía, se cantará en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia, una gran salva á toda orquesta, en preparación de su fiesta principal, que tendrá lugar el lunes 21, en cuyo día, á las ocho de la mañana, se dirá la misa de comunión general, con fervorines y á las diez misa solemne en la que se dirá el panegírico del Sr. D. Pablo Mósó Rivas.

No es cierto que el señor ministro de Marina, como indica un periódico, tenga ningún secretario particular que cobre de los fondos del ministerio la suma de 1.800 escudos anuales, que con igual cantidad que tiene de esencia, componen los 3.600 que disfrutaba cuando era empleado en dicho ministerio.

Las personas inteligentes aseguran que nunca han visto maniobrar la caballería y artillería con la precisión y exactitud que maniobraron anteaayer la division de Alcalá.

Un cambio de frente perpendicular por la caballería y un regimiento montado de artillería, protegido este por un escudron de husares desplegado en tiradores.

A última hora recibimos ayer el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 19. Se habla de un arreglo por medio del cual tendrían solución en un Congreso todos los problemas pendientes.

Algunos periódicos llaman la atención del señor ministro de Marina hacia los méritos que están contando nuestros bravos marinos en el Pacífico, y piden alguna recompensa para ellos.

Los médicos higienistas, según noticias que hemos adquirido, cobran de un fondo especial que nada tiene que ver con el presupuesto del Estado ni con el provincial ni municipal, y al hablar anteaayer de incompatibilidades solo hemos querido aludir á los facultativos que por otros conceptos pueden cobrar dos sueldos procedentes de dichos presupuestos.

El lunes próximo se pondrá en escena en el teatro Real la ópera Otello, cantada por la Sra. Galetti y los Sres. Tamberik y Bonché. La empresa no podía escoger una representación que fuera mas del agrado del público, que anhelaba oír una vez mas esta magnífica producción de Rossini.

fieles que no ha cesado de hacer á pesar de las contrariedades de todo género que ha experimentado con el corra. La insurrección militar y la crisis económica.

Un periódico dice que el gobierno ha dado órdenes para que cese la romería de San Isidro.

En Santander se ha publicado por don Gervasio L. Linares un proyecto para el establecimiento de una granja-modelo que sería de gran utilidad y conveniencia en aquella provincia.

El cuarto concierto matinal en el teatro Real se verificará el 20 de mayo á las dos de la tarde. Constará de tres partes como los anteriores, y se ejecutarán las piezas siguientes:

Ayer recibimos el correo de la Habana con cartas y periódicos cuyas noticias alcanzan al 29 de abril último.

El general Dulce permanecía aun en la isla de Pinos, á donde había ido por segunda vez con el objeto de mejorar su salud.

En el vapor correo de la Península había llegado el Sr. D. Eduardo Lopez Pelegrín, fiscal de S. M. en la audiencia pretorial.

Los liarios de oposicion, procurando apoyar su anuncio de que la corte regresaba á Madrid inmediatamente, dicen que hablar La Correspondencia del espesivo calor que comienza á sentirse en Aranjuez, equivale á confesar que la corte se viene de un día á otro.

S. M. la Reina se ha servido nombrar ministro del supremo tribunal de las órdenes, al Excmo. Sr. D. Miguel Bataller, conde de Valdeprados.

Anteaayer se anunció en S. M. para la sala de lo contencioso, como lo de estado y averse ya hecho la publicación de la sentencia por el señor tesorero general de un alto cuerpo, el pleito sobre elido por Mr. Bagier contra la administración en demanda de que se revocasen las reales órdenes que se dictaron declarando terminada la contrata de arrendamiento del teatro Real que corría á cargo del mismo Mr. Bagier.

S. M. la reina se dignó recibir anteaayer en el real sitio de Aranjuez y en audiencia particular, acompañados del excelentísimo señor primer inductor de embajadores, al Excmo. señor embajador de S. M. el emperador de los franceses y al Excmo. señor ministro residente de S. M. el rey de los Países Bajos, los cuales tuvieron la honra de poner en manos de S. M. las cartas en que sus augustos soberanos le dan el parabién por el feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier.

El señor obispo de Córdoba, por acta fecha 13 del actual, hizo cesion e nómica al Estado de los bienes de cofradías de su diócesi, cumpliendo lo estipulado en el convenio adicional al Concordato de 1851.

Ayer mañana se han publicado en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Bruselas 19. La Independencia belga dice que Austria pide, antes de consentir á un Congreso, que se le indique la compensación territorial que podría obtener por la cesion del Véneto.

Se han tomado las disposiciones necesarias para la convocacion del alto Consejo del imperio. La noticia de que la flota italiana había tomado posición en el Adriático, co entre Ancona y la Isla Ghosa, ha producido aquí una honda impresion.

ANOche, sin el mas pequeño fundamento, sin que pudiera sospecharse ningun motivo de agitacion, empezaron á circular rumores de trastorno. Estos rumores que partieron de algunos cafés donde acostumbra á reunirse personas de ideas exageradas, cundieron á las pocas horas por Madrid y llegaron á oídos de las autoridades, que en la buena convicción de que el orden público no estaba amenazado, no creyeron deber adoptar precaucion alguna.

Mientras unos periódicos de oposicion aseguran que ya están designados los nuevos senadores que va á nombrar el gobierno, otro, como La Epoca, dice anoche:

Los ministeriales manifiestan gran confianza de triunfar en el Senado por muchos votos y esta es la causa de haber desistido de hacer promocion de nuevos senadores.

La Epoca dice anoche: «Para atraer á los disidentes de la mayoría, que no son pocos, dicese hoy que ha habido negociaciones en que ha tomado parte algun ministro y segun las cuales se reduciría a la mitad, la cifra de la emision y se tomarian precauciones en la cuestion de cupones y amortizables.»

La Patria nos dice hoy en su última hora que se ha establecido en Paris la conferencia para tratar de la reunion de un Congreso europeo, hallándose representadas respectivamente Rusia, Inglaterra y Francia por el baron de Budberg, lord Cowey y Mr. Drouyn de Lhuys, que redactarán un programa de los puntos que han de tratarse, o sea la cuestion de los ducados de Elba, la cesion del Véneto y la reforma de la Constitución federal en Alemania.

obtuvo un brillante éxito y merecido éxito. Desde el final del primer acto, el numeroso y escogido público que llenaba las localidades...

La obra está magistralmente versificada, abundando en situaciones de grandísimo interés. El desempeño, confiado á las Sras. La Madrid, Berrobianco y Orgaz...

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 19. En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos á los precios siguientes...

Segun El Eco del pais por el aspecto que presenta el Congreso, parece probable que la discusión del proyecto de autorización termine en la próxima semana.

Algunas personas que acostumbran á madrugar tendrían gusto en que el Jardín Botánico estuviera abierto en las primeras horas de la mañana...

La real archicofradía del culto continuo á la Santísima Virgen, ó sea la Corte de María, cuyo número de afiliados se aumenta diariamente en todos los pueblos de España...

El día 23 principiará la magnífica novena que, con asistencia religiosa, sirve de conclusión á este fervoroso culto, cantándose con tal motivo la víspera, al...

Inmediatamente después se entró en la discusión de los presupuestos, empezando por el voto particular del Sr. Alayoga.

El Sr. Uragón, como individuo de la comisión, combató dicho voto particular, pidiendo que el Congreso no lo tomara en consideración.

El Sr. Agacío, vicecónsul de España en Valparaíso, que fué el comisionado para llevar al Sr. Méndez Nuñez las instrucciones del gobierno español...

Habiendo sido declarado cesante por disposición reciente el fiscal de imprenta y de novetas de Barcelona, D. Pedro Prats y Caravent...

El oficial primero de la diputación y consejo de la provincia de Granada, don Fernando Graudós, ha hecho renuncia de su cargo.

CONGRESO. Ayer 19, por la noche. La sesión empezó á las nueve bajo la presidencia del Sr. Ríos Rosas.

El Sr. Peres de Molina hizo una pregunta relativa á un expediente, á la cual contestó el ministro de la Gobernación.

El Sr. Sanchez Azo hizo otra pregunta relativa á pago de atrasos debidos á monjas.

El señor ministro de la Gobernación dijo que la pondría en conocimiento del Excmo. Sr. de Hacienda.

El conde de Xiqueña pidió una espocision que se había presentado en el ministerio de la Gobernación y recordó una pregunta que había hecho al de Hacienda sobre separación de un empleado.

El señor ministro de la Gobernación contestó que satisfaría al señor diputado y que pondría en conocimiento de su compañero el de Hacienda la pregunta que á él concernía.

Se leyó una proposición de ley para que la provincia de Pontevedra, desamparada, distribuyéndose su territorio entre las provincias limítrofes.

Teatro del Circo. A las 8 1/2. La Faja en el ojo ageno. Baile. Receta contra las suegras.

Teatro de Variedades. A las 8 1/2. Penúltima función de la célebre prestidigitadora Mad. Benita.

Plaza de toros. Se verificará la 6.ª media corrida, con seis toros de Puente Lopez de Comenar Viejo.

Jardín del Tivoli. Grandes bailes campestres desde las 4 de la tarde al anochecer y de 8 á 12 de la noche.

Santos del día 20. Domingo de Pentecostés y San Bernardino de Sena. Cantos. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Oratorio del Espíritu Santo...

DIARIO DE MADRID. Santos del día 20. Domingo de Pentecostés y San Bernardino de Sena. Cantos. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Oratorio del Espíritu Santo...

BOLSA. COT. OFIC. DE AYER 19. Efect. pública. De 4 2000. 00-00. De 6 jun. 2000. 00-00.

ESPECTACULOS PARA HOY. Teatro Real. A las 8 1/2. Función 154 de la temporada. Segundo turno. Un ballo in moschera.

Teatro del Principe. A las 4 1/2. Los polvos de la madre Celestina. A las 8 1/2.

Teatro de Variedades. A las 8 1/2. Penúltima función de la célebre prestidigitadora Mad. Benita.

Plaza de toros. Se verificará la 6.ª media corrida, con seis toros de Puente Lopez de Comenar Viejo.

Jardín del Tivoli. Grandes bailes campestres desde las 4 de la tarde al anochecer y de 8 á 12 de la noche.

misa Mayor D. Mateo Yagüe, y en los ejercicios de la tarde el Sr. Infantes; después de descansar se cantará á grande orquesta una solemne salva á la Santísima, en preparación de la fiesta principal.

Continúa la novena de San Isidro en su iglesia, y dirá el sermón D. Luis Rodríguez Peralta. Prosigue la novena de Santa Rita de Casia en Santa Isabel, y dirá el sermón D. Vicente Lopez de Lerena.

Orden de la plaza. Servicio para el día 20. Señor brigadier de día: D. Francisco Ceballos y Barzas.

ENCICLOPEDIA DE LEGISLACION. Se desea comprar la Enciclopedia de Legislación y Jurisprudencia por Arrazola.

FABRICA FRANCESA DE EFECTOS de viaje. Bailes de suela, sacos de noche, sombreros y bolsos, etc.

UN MATRIMONIO SOLO CEDE gabinete y alcoba, sin comida, á un sacerdote ó caballero. No es casa de huéspedes.

EN LA CALLE DE CARRETAS SE ceden dos gabinetes con vista á la calle, para dos caballeros ó matrimonios.

MEDOS DE LA RIOJA ALAVESA. Vino purísimo, excelente para pasto y mas para personas de salud delicada, 5 y 6 rs. botella.

Mariana no pudo resistir mas. Se separó del lado de la anciana y entrando en su cuarto se reclinó en el sofá.

—¡Qué corazón tan noble y tan generoso! decía Mariana recordando lo que había referido la vieja.

La noticia de su llegada se esparció por el pueblo, y todos los viejos acudieron á saludarla.

De día encontraba por doquiera la imagen acusadora de su amante: por la noche, creía oír tristes sollozos en el murmullo de la brisa que agitaba las plantas y las flores.

Valtone dió un beso en la frente á su mujer, y cogió á su hija en brazos. Noemi se apoyó en el de Belnave, y los cuatro desaparecieron en el interior de la casa.

Las muchachas tenían en las manos lindos y olorosos ramilletes. Se oían por todas partes las cantinuelas del país y el eco lejano de las campanas de Blanford.

iba á entrar y á arrojar un puñado de flores á su rostro en castigo de su pereza. Sin embargo, á estos risueños pensamientos se mezclaba una sombría inquietud.

—¡Qué corazón tan noble y tan generoso! decía Mariana recordando lo que había referido la vieja. Así es como te vengas! Has previsto que algún día tendrías que purgar mis crímenes, y me has preparado un refugio contra la justicia del cielo.

